台中縣宜欣國民小學八十七學年度第二學期第一次學習效果評量

                                 六年級自然科試題      班     號姓名

1、 是非題：30分

1、〈 〉父母二人都是捲髮，所生的子女一定會都是捲髮。

2、〈 〉鋼棉生鏽時消耗了空氣中的二氧化碳。

3、〈 〉輪狀表格上號碼相同的人，就表示外型都很相像。

4、〈 〉鐵生鏽是從裡面先生鏽，再慢慢向表面擴展。

5、〈 〉我們都是一家人，所以特徵都完全一樣。

6、〈 〉在鋼棉生鏽實驗中，驗證某個變因會不會影響鋼棉生鏽，這個變因我們稱為操縱變因。

7、〈 〉決定特徵的遺傳物質單位稱為基因。

8、〈 〉鐵鏽不能被磁鐵吸引，和原來鐵性質完全不同。

9、〈 〉有些基因可分成兩類，即顯性基因和隱性基因。

10、〈 〉在水分會影響鋼棉生鏽的實驗中，把夾鏈袋密封是要避免空氣中的水蒸氣干擾實驗結果 。

2、 選擇題：30分

1、〈 〉我們的特徵和誰的關係最密切？Ａ、祖父母 Ｂ、父母 Ｃ、外祖父母 Ｄ、兄弟。

2、〈 〉如何使用輪狀表格來尋找號碼？Ａ、由內向外 Ｂ、由外向內 Ｃ、由上而下 Ｄ、由下而上。

3、〈 〉要驗證假設是否成立應該要經過Ａ、判斷 Ｂ、解釋 Ｃ、實驗 Ｄ、推理。

4、〈 〉下列哪一種物質不會生鏽？Ａ、鐵製品 Ｂ、鉛製品 Ｃ、銅製品 Ｄ、玻璃製品。

5、〈 〉一對夫妻在意外事故中不幸都斷了腿他們以後所生的子女會Ａ、都沒有腿 Ｂ、都有腿 Ｃ、有的 

       有腿Ｄ、有的沒腿。

6、〈 〉下列哪一種生物會有遺傳現象？Ａ、水稻 Ｂ、人 Ｃ、西瓜 Ｄ、以上皆是。

7、〈 〉鐵製的屋頂塗什麼最能防鏽？Ａ、水彩 B、黏土 Ｃ、石灰 Ｄ、柏油。

8、〈 〉拿四把新小刀切蔬菜、魚、蘋果、肥豬肉後，不加以沖洗，放在空氣中，切哪一種東西的小刀生
       鏽最慢？Ａ、蔬菜 Ｂ、魚 Ｃ、蘋果 Ｄ、肥豬肉。

9、〈 〉宣宣和兄弟姊妹全部都是耳垂分離，依據這一點來推測他父母的耳朵，下面哪一種情形較不可能
       ？Ａ、父母都是耳垂緊連 Ｂ、父母都是耳垂分離 Ｃ、父耳垂分離母耳垂緊連 Ｄ、母耳垂分離父
        耳垂緊連。

10、〈 〉鐵生鏽所需要的條件是Ａ、氫氣 Ｂ、氧氣 Ｃ、陽光 Ｄ、水和空氣。

                     背面還有題目，加油！加油！GO！GO！GO！
3、 下面的敘述和遺傳有關的打○   10分     

1、〈 〉種瓜得瓜種豆得豆。

2、〈 〉我單眼皮想生雙眼皮的小孩所以去整型。

3、〈 〉我的好朋友很像我。

4、〈 〉我和弟弟都是直髮。

5、〈 〉我長的像我媽媽。

四、鋼棉球浸過下列液體不會生鏽的打○  10分

1、〈 〉醋           2、〈 〉鹽水       3、〈 〉沙拉油       4、〈 〉醬油      5、〈 〉豬油

6、〈 〉肥皂水       7、〈 〉蕃茄汁     8、〈 〉牛油         9、〈 〉糖水     10、〈 〉機油

五、頭髮捲曲是顯性，平直是隱性，完成下面基因組合表，並推測子女的頭髮特徵的機會：12分
         ＊＊＊＊＊＊＊              捲髮子女機率佔（        ）
          ◎◎◎◎◎◎◎             直髮子女機率佔（        ）

父親的基因型
   A    
父親的基因型
   a

母親的基因型a



母親的基因型a



六、簡答題：8分

    請列舉四種防止生鏽的方法。

